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Föreningen Utveckling Nävekvarn! 
Nävekvarnsguiden som du håller i din 
hand produceras av Föreningen Utveckling 
Nävekvarn (FUNQ) för att  synliggöra vad 
det är som bidrar ti ll att  vi trivs så bra här 
i Nävekvarn. 

Här kan ni bland annat läsa om några som 
redan vet att  Nävekvarn är en plats att  bo, 
leva och trivas på samt få ti ps på vad ni kan 
uppleva året runt. Vi vill att  fl er känner ti ll 
denna del av världen och blir en del av vår 
gemenskap.

Besök gärna föreningens hemsida där vi 
nyligen valt att  skapa Nävekvarns gemen-
samma kalender för att  publicera akti viteter 
och goda initi ati v som skapar gemenskap och 
utveckling för boende och besökare. 

Inkom gärna med ti ps på akti viteter ti ll: 
kalender@navekvarn.se och egna bilder 
ti ll vårt bildgalleri: bilder@navekvarn.se  

Föreningens Facebook: 
facebook.com/navekvarn
Bli medlem
Privatperson 100:- Företag 500:-
Swish 123 46 73 612
BG 614–9116 Foto: Kim Jansson
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Nävekvarn

navekvarn.se



Nävekvarn – en plats att bo, leva och trivas på!
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I Nävekvarn finns närhet till allt som ger 
livskvalitet. Närhet till natur, skärgård och 
gemenskap. Vi har även närhet till Kolmården 
och de större städerna Nyköping, Norrköping 
och Stockholm.

Det är lätt att förstå varför Nävekvarn är så 
välbesökt sommartid med havet, stränderna, 
klippbad, bra cykelvägar, historiska byggnader 
och en vacker skärgård. Nävekvarn är en bra 
plats för barnfamiljer, med både förskola och 
skola 1–6 med ett starkt föreningsliv för alla 
åldrar som förenar genom olika intressen. 

Vi som bor i Nävekvarn har tillgång till allt det 
året runt och njuter av det som tidigare genera-
tioner har valt att sköta om och bevara. Utöver 
det så är det gemenskapen och omtanken om 
varandra som gör att många trivs så bra att bo 
och leva här. De som har bott här lite längre 
bjuder med nyinflyttade till olika sammankoms-
ter och de nyinflyttade bidrar till att utveckla 
byn vidare med övriga. Vår fina mataffär är 
även en viktig mötesplats, där många förundras 
över det stora utbudet och den välkomnande 
atmosfären.

Besökare väljer ofta att stanna här lite längre än 
planerat på sin semester och därefter har flera 
valt att flytta hit permanent. På campingen i 
hamnen kan du sommartid få tips om utflykter, 
hyra cykel och SUP-bräda samt boka övernatt-
ning. Alldeles bredvid finns nog Sveriges mest 
välbevarade Folkets Park med upplevelser för 

både vuxna och barn, en plats som även går att 
hyra. I båthamnen möts människor från när och 
fjärran, för att umgås, äta och dricka gott samt 
köpa glass. Här finns även en hantverksbutik 
med alster från lokala hantverkare, samt en 
bensin- och dieselmack för både båtar och bilar. 

Nävekvarn är välbesökt av de som tycker om 
att vandra och vill ni vandra med barn så finns 
det flera etapper runtomkring med olika längd 
och svårighet. Det finns exempelvis en gångbro 
till ön Skäret med en promenadstig till flera 
utsiktsplatser, badplatser och eldstäder. Här kan 
du även lära mer om träd och djur på uppsatta 
skyltar, samt se det magnifika Bokträdets rötter. 
Utöver det så är Simonsberget populärt för 
klättrare och Klinten erbjuder en magnifik 
utsikt över Bråviken.

De 29 skyltarna på promenadvägen utefter 
Näveån beskriver de platser du passerar och 
hur livet var förr. Karta hämtas på Svalbergs-
gården och Systrarna Brådhes, där du även kan 
passa på att fika. På Svalbergsgården kan du 
även boka en guidad visning av Bruksmuseet.
Just nu finns det tomter till salu och planer på 
att bygga ytterligare bostäder. Vill ni i stället 
hyra så finns det ofta lägenheter och hus att 
hyra. På följande sidor och på vår hemsida, 
navekvarn.se, kan ni läsa mer om varför vi trivs 
så bra här i vårt Nävekvarn.

Välkommen till Nävekvarn - en plats att bo, 
leva och trivas på!
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Följ oss på         @systrarnabradhe

Företag eller privatperson?
 Vardag eller fest? 
Mat eller helhetslösning? 
-Vi  ixar det!

Vi arbetar tillsammans med 
kunden för att skapa något unikt 
för just er!
Kontakta oss för just ditt event.

* Smörgåstårtor
* Bufféer
* Fika & tårtor från 
vår egen konditor
* Luncher/Middagar
* Julbord/Högtider
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Följ oss på         @systrarnabradhe
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Svalbergsgården
Nävekvarns Hembygdsgård är från 1700-talet. 
Här finns det både hantverksförsäljning och ett 
café där man kan köpa kaffe, te, läsk, hem-
bakade kakor och bullar. Svalbergsgårdens
specialitet är saffranspannkaka med sylt och 
grädde. 

Öppet alla dagar 3 juli-2 augusti, klockan
12:00-17:00. Info: Birgitta Eriksson 070-573 47 78.
Endast kontanter och Swish.

Local Community centre in Nävekvarn dating 
back to the 18th century. It holds arts & crafts 
for sale and a café with home baked cakes. 
Payment is only cash or Swish, no creditcard. 
Open daily 3 July – 2 Augusti, 12 am - 5 pm.

Foto: Bengt Klasson



Kurt Rindstål fl ytt ade ti ll Näve-
kvarn för 60 år sedan. Till ett  
arbete på Näfveqvarns bruk.
På 1970-talet fl ytt ade han ti ll 
Värmland men eft er fem år åter-
vände han ti ll Nävekvarn.

- Jag fi ck ett  erbjudande om att  fl ytt a ti llbaka 
ti ll Nävekvarn och dess underbara skärgård, 
det kunde man inte motstå och det har jag 
aldrig ångrat.

Sedan dess har Kurt varit Nävekvarn trogen.
- Mina friti dsintressen i form av segling och jakt 
har utvecklats i Nävekvarns omgivningar. 
Att  bo nära havet med en fantasti sk skärgård 
och närhet ti ll naturen med fi na jaktmarker har 
varit ett  privilegium jag uppskatt at. 

- Att  vakna varje morgon och kolla vädret 
med att  se min utsikt över Bråviken gör att  jag 
kommer att  bo här så länge hälsan står mig bi, 
avslutar Kurt Rindstål.
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”Arbetet tog mig ti ll Nävekvarn”

Kurt Rindstål

Nävekvarns Båtklubb

Välkommen ti ll Nävekvarns underbara skär-
gårdsmiljö. Vi erbjuder en enkel insegling 
ti ll en skyddad hamn. Diesel och bensin ti ll 
landpriser.

I vårt klubbhus fi nner du alla bekvämligheter, 
dusch, toalett er, tvätt stuga och wifi . Mastkran 
och slip med spolplatt a för båtar upp ti ll 12 ton. 
Toatömning för bått oalett er vid brygga. 

Restaurang och café nära hamnen. Livsmedels-
buti k med ombud för Systembolag, Apotek, 
ATG och post i nära anslutning ti ll hamnen. 

Kom och strosa på bryggorna och upplev båt-
livet med oss , även om du inte har någon båt.

För mer info, se vår hemsida: nqbk.se
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B & B • Camping  
Stugor • Ställplatser

Vandra, cykla, bada eller bara chilla…
Besök vår reception på Parkvägen 2.

Vi guidar dig till din bästa naturupplevelse på Tunabergshalvön.

info@navekvarnsskargardscamping.se info@marinansguesthouse.se



   Vi erbjuder en av landets största             
   vinterförvaring av båtar:

• Torr- och sjösätt ning av båtar upp ti ll 23 ton

• 10 000 kvadratmeter inomhusförvaring

• Kall- och varmhallar

• Fullserviceverkstad med auktorisati on på 
 Volvo Penta, Suzuki, Yamaha mfl . 

  
   +46 70 99 99 740
   www.swedeportmarina.se
   info@swedeportmarina.se
   Kvarsebovägen 11, 611 76 Nävekvarn
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Både Esmeralda och Jerome är 
uppvuxna långt ut på Värmdö 
nära havet och naturen. Deras 
två äldsta barn är födda i Stock-
holm och när man inte kunde 

byta sin tvåa i Hagsätra mot något större så 
började familjen leta eft er boende längre bort. 

- Esmeraldas pappa har haft  sommarstuga i 
Koppartorp i 20 år, så Nyköping var bekant 
för oss. Vi fl ytt ade ti ll Ålberga 2012 och där 
utökades familjen med tre barn ti ll. Det som 
från början var ett  stort radhus blev för trångt 
för oss.

- Min pappa hade tjatat om Nävekvarn i 5–6 år, 
för att  det är så fi nt, berätt ar Esmeralda. Nu bor 
vi här sedan drygt 1,5 år, nära skolan, och våra 
barn har redan fått  så många fi na kompisar, 
vilket även gäller oss vuxna.

”Vi har fått  många nya vänner”
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- Det bästa med Nävekvarn, 
som gör att  vi trivs så bra, 
är alla de människor vi har 
träff at sedan vi fl ytt ade hit, 
som har fått  oss att  känna 
oss så välkomna här, säger 
Åke och Eva.

Åke och Eva har många lovord när det gäller 
Nävekvarn och människorna som bor här.

 - Alla olika möten i fl era sammanhang där vi nu 
har berikats med så goda vänner. Det fi nns en 
mentalitet som gör bygden så unikt positi v. 
En nyfi kenhet och kreati vitet som bidrar ti ll att  
locka fram det bästa hos varandra. 

- Kyrkans fantasti ska verksamheter, som vi har 
blivit en del av, där man sjunger och spelar 
musik ti llsammans med mycket humor och 
glädje, är en del av vår vardag. 

”Vi blev så välkomnade ti ll Nävekvarn”

SKÄRGÅRDSRETREATER
OCH YOGA I NÄVEKVARN

Vi håller individanpassad 
klassisk yoga från Indien på 

Marinans Guesthouse i 
Nävekvarn. 

Det fi nns tre olika inriktningar 
på onsdagar med start 2/9. 

Vi håller även en årlig yoga-
retreat för kvinnor i Nävekvarn, 

2-4/10. 

Sommaryoga hålls utomhus 
tillsammans med Outdoor 

Nävekvarn. 

För mer info och anmälan: 
info@idanissle.com 
tel. 0704-08 96 23
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Att sjunga och spela gör dig frisk och glad!

I Tunabergs församling har vi ett rikt musikliv 
som är öppet för alla som vill vara med.
Det har vuxit fram ur kyrkans kantorstjänst 
som i grunden omfattar körsång för både barn 
och vuxna. Den verksamhet vi har idag är 
mycket mer än körsång.

Hur kommer det sig att det blivit så mycket 
musik i församlingen?
Svaret är enkelt. Någon har kommit och frågat 
om vi inte kan spela lite tillsammans för det 
kanske har funnits ett instrument i garderoben 
som gärna velat komma ut. Så har det vuxit 
fram en ny grupp med entusiaster i antingen 
blås, stråk, gitarr eller dragspel

Så här ser en musikvecka ut i församlingshemmet:
Tisdagar 16.30 övar gitarrgänget som har hållit 
på några år nu och blivit ganska duktiga på både 
noter och ackord. Tillsammans med de andra 
grupperna blir det många framträdanden.

Tisdagar 18.00 övar Tunabergskören som är 
kören för vuxna. Tillsammans sjunger vi all slags 
musik. Framträder gör vi både i kyrkan och vid 
andra tillfällen.

Onsdagar 15.30 Träffas Tunabergsstråkarna 
som idag består av 6 entusiastiska stråkmusiker 
som övar tillsammans och gör små framträdan-
den också. 

Onsdagar 17.00 är det dags för Tunabergsblåset. 
En liten blåsorkester som spelar all slags musik 
och framträder gärna tillsammans med kören 
både i kyrkan och på andra ställen

Torsdagar 17.00 övar barnkören ”Högtrycket”. 
Barn i alla åldrar från ca 5 år och uppåt bildar 
tillsammans en kör där glädjen står högt i tak. 
Det som är roligast är att kören är bra på mu-
sikaler men sjunger gärna andra sånger också. 
Medverkar gärna både i och utanför kyrkan.

Torsdagar 18.30 Dragspelsgruppen ”Tunabelgarna” 
avslutar veckans övningar. Här samlas ett gäng 
dragspelare för att spela både gammal och ny 
dragspelsmusik. Kvällen brukar vara så trevlig så 
att det är svårt att sluta i tid och spelandet vill 
aldrig ta slut.

Varje år har alla grupper sammanstrålat för en 
Soaré som dom senaste åren varit i Bruksloka-
len i Nävekvarn. Det har varit olika teman varje 
år och 2025 var temat Djur. Självklart har vi 
också Lucia, jul, påsk och allt annat det innebär 
under året i kyrkan.

Blev du sugen på att var med? Undrar något?
Dra dig inte för att kontakta Caroline Arogén 0155-
20 95 92 eller pastorsexpeditionen 0155-20 95 90. 
Om ingen svarar så skicka gärna ett SMS.

Välkommen i musiken!

Generalrep i Brukslokalen, Nävekvarn, inför ”En djurisk soaré” som spelades 12 april.
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076-401 51 52

Vi utf ör olika typer av elinstallati oner 
i både befi ntliga fasti gheter och 

vid nyprodukti on. Med ett  löpande 
serviceunderhåll motverkas avbrott  och 
drift stopp, vilket ger en tryggare ti llvaro. 

Vi hjälper även ti ll med energi opti mering som 
sänker kostnaderna och är snällt mot miljön. 

Välkommen att  höra av dig ti ll oss! 
Jens Öhman

E-post: tunabergselektriska@gmail.com

Foto: Kim Jansson



Närheten ti ll havet och alla 
hjälpsamma grannar gjorde 
det enkelt för mig och min 
dott er att  välja att  bo kvar 
här i Nävekvarn, säger 
Amelott e Nikobamye. 

- Vi visste ingenti ng om den här byn innan vi 
fl ytt ade hit 2020, fortsätt er Amelott e. Min kusin 
bor i Oxelösund, men vi kommer från Bujum-
bura i Burundi, en stad med över en miljon invå-
nare, vid Tanganyikasjön. Här i Nävekvarn har vi 
en fantasti sk utsikt över Bråviken.  

När vi var nyinfl ytt ade så fi ck min dott er följa 
med på olika akti viteter med de andra barnen 
och deras föräldrar. 
- På vintern har vi en perfekt pulkabacke här 
utanför säger dott ern Mahe och lyser som en 
sol. Jag har allti d någon att  leka med.

Amelott e blev klar med sin utbildning ti ll Barn-
skötare i december och arbetar nu på förskolan 
i Nävekvarn.
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”Allti d någon att  leka med”

Nävekvarns Hantverksbuti k
I en sommarbuti k i Nävekvarns hamn kan du 
handla något från ett  tjugotal olika hobby-
hantverkare.

Här kan du köpa något vackert och något gott , 
en present ti ll dig själv eller ti ll någon annan. 
Betalning kontant eller med Swish.

Hantverksbuti ken är öppen varje dag 12-17 
mellan den 27 juni ti ll den 2 augusti . Läs mer 
om hantverkarna på vår hemsida.

Varmt välkommen!
www.hantverknavekvarn.se
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 Vi är ett  måleriföretag med inriktning 
på måleri invändigt och utvändigt, 

tapetseringar och fönsterrenoveringar. 

Vi har även glasmästare och 
lack under samma tak:

Mästarglas i Nyköping AB och BK-lack AB

Gustaf Arogén, 073-365 51 77
gustaf@nykopingsmaleri.se

Rickard Thorell, 073-340 69 53
rickard@nykopingsmaleri.se

www.nykopingsmaleri.se

Oscarsbergsvägen 2, 611 39 Nyköping

Trädfällning

”Det bästa vi gjort”
- På vår första semester i Sverige 1984 åkte 
vi 660 mil med vår husvagn och vi blev direkt 
förälskade i det här landet. 1990 köpte vi hus i 
Skeppsvik som vi först hade som sommarstuga 
men 2008 fl ytt ade vi hit för gott  och bor sedan 
dess permanent här, året runt. Det är det bästa 
vi har gjort!

De började jobba båda två, Ulli som busschauf-
för och Gabi inom hemtjänsten här i Nävekvarn.  

- Det lärde oss att  älska platsen ännu mer. 
Här är vårt ”Smultronställe”. Naturen är så 
vacker, havet och skogen framför dörren, älska-
de Bråviken och lugnet. Vi har många trevliga, 
hjälpsamma människor omkring oss, som får 
oss att  känna att  vi är hemma här. Vi är med i 
Tunabergskören och har så roligt. 

Ulli och Gabi kommer från Tyskland, och bodde 
i Hannover ti ll 2008.
- Våra barn och barnbarn älskar också Nävekvarn, 
men bor kvar i vårt hemland Tyskland.

Pelle 073-724 33 27 • Johan 073-390 75 15

Vi utf ör avancerad trädfällning 
genom sekti onsfällning, 

hela eller i delar.

Arbetet innefatt as av 
50 % rutavdrag. 
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Historien kring Näveån är en berättelse i bild och text längs Näveån. Berättelsen nedan är ett 
utdrag och exempel. Skyltarna berättar om vad de olika byggnaderna har använts som och hur 
det var att arbeta på bruket. Vandringen börjar i Nävekvarns hamn och går längs med Näveån, 
nästan hela vägen till Ålstorpsdammen, cirka 1,5 kilometer. Hämta karta med beskrivning på 
Svalbergsgården eller hos Systrarna Brådhes Livs.

Historien kring Näveån
En historisk vandring längs Näveån  -  ett museum i det fria

KOPPARHYTTAN 
Redan under medeltiden förekom
hyttverksamhet utefter Näveån.
År 1623 grundades Näfveqvarns
Styckebruk och Nävekvarn fick
då som andra bruket i Sverige 
privilegium på kanontillverkning
och Bruket anlade sin första masugn.
Det är oklart om den var belägen just här. 
Hela området kring Hyttdammen kom 
dock att kallas ”Övre Bruket” efter 1661,
då en ny masugn stod färdig på Brukets 
nuvarande område längre ned efter ån.

I mitten av 1700-talet anlades två kopparhyttor för bearbet-
ning av kopparmalm från bl a Koppartorps gruvor. Tekniken 
att framställa koppar utvecklades hela tiden och anläggningen 
förnyades i olika etapper.I slutet av 1800-talet avvecklades 
verksamheten på grund av brist på malm.
I Kopparhyttan smältes kopparmalmen först på råkoppar. I ett 
slutsteg bearbetades råkopparn i en garhytta, där kopparn 
”garades” (renades) ytterligare till nästan 100 %-ig kopparhalt.
På området fanns många olika slags byggnader. Ett hus för 
vattenhjulet, rosthus, kolhus, kalkbod, smedja, och en blås-
maskin. Den bestod av bälgar, som tillförde stora mängder 
luft till smälthärden i kopparhyttan för att åstadkomma den 
nödvändiga höga värmen för att smälta malmen.

KRING HYTTDAMMEN
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010 - 263 80 00
hedasecurity.se

Creating a safe
community
Nordens ledande tjänsteföretag inom områdessäkerhet.

Heda har efter starten för drygt 25 år sedan etablerat oss 
som den ledande entreprenören inom områdesskydd i Sverige.

Våra anställda har mångårig erfarenhet, och den stora variationen av 
uppdrag har givit oss en bred och djup kunskap inom områdessäkerhet.

Vi arbetar eff ektivt enligt vårt kvalitets och miljöledningsledsystem och 
har inarbetade leverantörskontakter som ger oss möjlighet att erbjuda 
konkurrenskraftiga materialpriser och uppdragsanpassade lösningar.

Vi fokuserar på rätt montage, rätt material, rätt pris och i rätt tid.

• Områdessäkerhet
• Säkerhetssystem
• Mobil säkerhet
• Översvämningsskydd
• Serviceavtal



19

Bokning/booking and information:
073-410 04 05 (ordf. Daniel Larsson)
www.navekvarnsfolketspark.se
info@navekvarnsfolketspark.se

Daniel Larsson

”En park med anor”

Nävekvarns Folkets park är en ovanligt vacker 
folkpark med anor från 30- och 40-talen. 
Här finns utescen, dansbana under tak, lotteri, 
luftgevärsbana och mycket mer, allt i ett skogs-
parti med magnifik utsikt över Bråviken. 
Parkområdet är alltid öppet för en promenad 
eller picknick, utom när parken är uthyrd till 
bröllop eller liknande, eller när det pågår 
evenemang med inträde. 

Att det händer mycket betyder också att det blir 
mycket jobb för alla dem som jobbar i parken.
- Vi vill gärna bli fler, så den som är intresserad av 
att jobba på något evenemang får gärna höra av 
sig, säger Daniel. 

På guidens baksida hittar du parkens program för 
2026. Observera att det kan bli ändringar, så kika 
alltid in på parkens webbplats (www.navekvarns-
folketspark.se) för det senaste. 

”Folkets park” Nävekvarn
The park is one of the oldest ”Folkets park” 
(”People’s park”) in Sweden. It is situated in a 
beautiful setting by the Bråviken sea, featuring 
an open-air stage, a dance pavilion, a tombola, 
and more. It has been preserved almost exactly 
as it looked in the 1930s and 1940s.

You can find the 2026 program on the back of 
this guide. The park is also an ideal location for 
private parties and events. When the park is not 
reserved, it is always open for visitors to take a 
stroll and enjoy the scenery.
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Vi utf ör alla typer av VVS-jobb!

Magnus Ott enås 
Tel: 070-664 06 02

E-post: ott enas@live.se

Ott enås VVS AB
Tunaberg Hasselbacken 1

611 95 Nyköping

                
- Jag hamnade i byn av en 
slump eft er att  ha bott  utom-
lands i ett  par år. Nu trivs jag 
och barnen så bra att  jag inte 
kan tänka mig att  livet skulle 
vara någon annanstans, 
säger Louise Göransson. 

- Det bästa är skogen och Sörmlandsleden där 
jag gärna hänger upp min hängmatt a och kokar 
kaff e eller sover över i ett  vindskydd på vand-
ringen. Barnen trivs bäst med sina kompisar och 
tycker det är roligt att  man kan leka överallt

- Vi är också ett  tajt gäng föräldrar som hjälps åt 
att  ta hand om varandra och barnen. Igår hand-
lade jag åt min vän som är sjuk och hon brukar 
hjälpa mig när min sons cykelkedja hoppar av. 
Vi hämtar och lämnar varandras barn, äter 
middagar ihop och har spelkvällar. 

- Vi tar hand om varandra. Det är självklart att  vi 
hjälps åt! Livet känns roligare ti llsammans.

”I Nävekvarn tar vi hand om varandra”
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Välkommen till Nävekvarns hamn! 
Hos oss hittar du en rad olika Viltburgare, Pizzor, Kebab, Tacos, 
kalla rätter och mycket mera. Du kan även köpa med frusna 
Hamburgare, Korvar, Rökt kött och färdigrätter att äta hemma.
Vi har serveringstillstånd för Öl & Vin.

Följ oss och våra öppettider 
på facebook: 
@vikbolandetshjortochvilt

Tel: 070-799 80 00
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Nyköpings Bygg & Kakel AB erbjuder helhetslösningar inom byggnation och 

renovering, både för sommarstugeägare och permanentboende. Med över 10 

års erfarenhet tar vi oss an allt från utbyggnader och tak till kök, badrum och 

fönster. Oavsett om du har sommarstuga eller hus i Nyköping eller Nävekvarn, 

kan du lita på oss för ditt nästa byggprojekt!

Bygg med kvalitet och trygghet 
i Nävekvarn och Nyköping!

Våra tjänster: 
• Utbyggnader & tak
• Fönster & dörrar
• Badrumsrenovering & kök
• Kakel & plattsättning
• Mur & puts
• Microcement
• 3D-ritning & design

Varför välja oss?
• Över 10 års erfarenhet
• Hantverk med högsta kvalitet
• Kostnadsfri off ert & personlig service

Kontakta oss idag!
0155-40 04 50 | • info@byggkakel.se
www.nykopingbyggkakel.se
Instagram: @nykopingsbyggochkakel
Facebook: Nyköpings Bygg & Kakel
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Tel. 070-695 02 13

Reparationer  •  Service  
Badrum  •  Nyinstallationer
 Bergvärme  •  Luft/vatten  

Värmesystem

Jimmy Pettersson  
tunabergsvvsab@gmail.com

När de första gången såg det 
som nu är deras fi na röda hus 
här i Nävekvarn kände de sig 
hemma direkt. Här fi nns det 
en varm atmosfär med vänli-
ga och glada människor som 
på rikti gt ser varandra.  

 - Vintern i Nävekvarn är vilsam, berätt ar Ninni 
som växte upp i Luleå. Det är nära ti ll vatt en och 
natur, fi na skidspår, gympa och gym. Sommaren 
är full av liv och rörelse med sommargäster, 
turister, vandrare, båtar, konstutställningar, 
hamnrestauranger och kaféer.  

- Vi mött es på en fi losofi konferens i Danmark, 
säger Hans-Jürgen som är från Darmstadt i 
Tyskland och eft er 10 år i mitt  hemland sökte 
vi eft er en lugnare plats att  bo på. Livet i 
Nävekvarn passar oss otroligt bra och vi kan 
inte tänka oss att  bo någon annanstans.

”Här fi nns en varm atmosfär”
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Nävsjöns sportfiske
Nävsjön ligger ca 5 km väster om Nävekvarn. 
Här kan du fiska regnbåge med drag, mask, räka 
eller fluga. Vi sätter i fisk (regnbåge) i strl 1-8 kg. 
Fiske kan ske både från land och från hyrd båt. 

Fiskekortsautomat finns vid stora parkeringen 
vid sjöns norra ände. Kontanter och swish till 
fiskekortet. Välkommen!

Nävsjön angling
Lake Nävsjön is located approximately 5 km 
west of Nävekvarn, on the border between 
Sörmland and Östergötland. 
Fish for rainbow trout with lures, worms, shrimp 
or flies. The lake is stocked with fish (rainbow 
trout) of sizes 1-8 kg. Fishing is permitted from 
land and from rented boats. 

www.navsjon.nu
info@navsjon.nu

Fishing permits can be purchased in the vending 
machine by the large car park at the north side 
of the lake.

I församlingshemmet finns verksamhet 
för alla åldrar. 
Flera musikgrupper, frukost 1gg/mån, 
Kyrkis med lek och pyssel, Umgås & fika 
med föreläsning/aktivitet. 
Se aktuellt program på vår hemsida. 
Du kan också hyra församlingshemmet för 
dopkaffe eller kalas.

Tunabergs kyrka
Redan under 1300-talet fanns det gruvor vid 
Koppartorp och förmodligen ett bruks-
kapell. Den nuvarande rödmålade träkyr-
kan med väggmålningar och träskulpturer 
invigdes 1620.
Kyrkan är normalt öppen 
1 juni - 31 augusti, vardagar 9-16, 
lördag/söndag 12-18.
Gudstjänst söndag/helgdag (se hemsida)

Tunaberg church
Mines in Koppartorp were operating already 
in the 14th century, and there was probably 
a works chapel here. The present-day timber 
church with murals and wooden sculptures was 
inaugurated in 1620.
Open normaly 1 June - 31 August, 
weekdays 9-16, sat/sunday 12-18.

Välkommen till vår församling

svenskakyrkan.se/tunaberg, tel 0155-209590
facebook.com/tunabergsforsamling

Welcome to our parish

Se hemsidan för öppettider
svenskakyrkan.se/tunaberg

Opening hours
svenskakyrkan.se/tunaberg
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Nu finns vi i Nyköping

Värmepumpar  |  Solceller  |  Kyla  |  Laddboxar
 Företagsvägen 2C, 61145 Nyköping, 020-51 02 00

Läs mer om vårt
samarbete med

Rally-Jonna

Rabatt upp 
till 10.000kr

när du köper 
värmepump från 

oss på Enwell

Nu finns vi i Nyköping
Ditt lokala IVT-center



27

Sommarcafé med våffl  or och  hantverks-
försäljning. Caféet öppet 29 juni - 9 augusti .
kl 12.00 – 17.00. Se mer info på hemsidan 
www.hembygd.se/tunaberg

Koppartorps Gruvmuseum
Centrum för Sörmlands största medelti da 
bergslag med brytning främst av koppar- 
och koboltmalm. Gruvmuseum, gruvschakt 
och en helt unik gruvby från 1700-talet. För 
guidade visningar av gruvmuseet kontakta: 
Sören Andersson 070-6645336.  
soren.andersson18@gmail.com

Café serving waffl  es. Arts and craft s. 
Café open between 29 june – 9 August 
from 12 am to 5 pm. 

Centre for the largest medieval mining 
district in Sörmland, dominated by copper 
and cobalt ore. Visit the mining museum, 
mine shaft s and the unique mining village 
from the 18th century. 
www.hembygd.se/tunaberg

Tunabergs Hembygdsgård

- Vi hade precis kört in i 
Nävekvarn, det var sommar 
och solen fi ck gräset vid ån att  
se så där förtrollande grönt 
ut. Jag utbrast, här vill jag bo, 
säger Fanny Winqvist.

- Knappt sex månader senare 
lämnar jag min källarlägenhet på Lidingö för 
att  fl ytt a ti ll den lilla byn utanför Nyköping som 
bjuder på lugn, samhörighet och magi.

 - Jag har sedan dag ett  känt mig otroligt väl-
komnad och uppskatt ad och blir glatt  överraskad 
över hur påhitti  ga, kreati va och hjälpsamma 
Nävekvarnsborna är. Jag ser oändlig potenti al för 
utveckling här och hoppas jag kan göra mitt  för 
att  bidra positi vt ti ll det vackra samhälle.
Här i Nävekvarn känns livet lätt  att  leva!

”Här vill jag bo”  
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Nävekvarns GIF - en livaktig förening 
Nävekvarns idrottsförening grundades 1926. 
Föreningens mål är att erbjuda idrottsaktivi-
teter för alla åldrar och att bidra till ett ökat 
välmående på landsbygden. 

Kom och besök vår fina idrottsplats Hytt-
vallen. Här finns elljusspår, tennisbanor och 
fotbollsplaner. I vårt klubbhus Hyttan finns 
duschar och bastu. På onsdagar och fredagar 
är det fritidsgård för ungdomar från åk 4 och 
uppåt på Hyttan. 

NGIF driver även ett gym på Nyköpingsvägen 
56. Här finns både maskiner och fria vikter. 

Under vår och höst arrangeras naturvand-
ringar med Karin Anklew. De brukar vara 
välbesökta och mycket uppskattade. Håll utkik 
på Facebook efter kommande vandringar. På 
tisdagar och torsdagar är det gruppträning i 
skolans idrottssal. 

2026 fyller föreningen 100 år. Detta kommer 
att firas under hela året med en stor final på 
hösten. Detta vill du inte missa!

Om du har idéer kring aktiviteter får du gärna 
ta kontakt med oss. Kontaktuppgifter och info 
om hur du blir medlem finns på hemsidan.

Varma hälsningar Styrelsen NGIF
www.ngif.se

• GRÄVMASKINSARBETEN • KRANBILSARBETEN
• LASTNING & LOSSNING   • TRANSPORTER

• GRUS & JORDLEVERANSER

Jocke 070-584 0494
Martin 073-057 50 07
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Nävekvarns Räddningsvärn

I samarbete med Sörmlands Räddningstjänst 
driver den ideella föreningen Nävekvarns 
Räddningsvärn en frivillig brandkår. De åker på 
alla typer av räddningsinsatser, hjärtstopp och 
andra sjukvårdslarm. Verksamheten fi nansieras 
av medlemsavgift er och bidrag samt ersätt ning
från Sörmlandskustens Räddningstjänst.

13 personer ingår i den utryckande styrkan som 
övar cirka 20 gånger/år. 2024 åkte man på 25 
larm. Kanske du också vill vara med? 

Bli medlem! Familj 100 kr, och företag 500 kr.
Plusgiro 485189-5 eller swish 123 403 11 67
Skriv namn och mejladress.

Många na vandringsförslag kring 
Nävekvarn för alla åldrar

www.sormlandsleden.se
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Weekendpaket 
från 0 kr 

Vardaglyx behöver inte alltid kosta skjortan.  
Att njuta av den storslagna skärgården och  

vackra naturen i Nyköping är helt gratis.  

På nykopingsguiden.se hittar du massor av 
 sörmländska upplevelser som inte lämnar hål i plånboken. 
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Nävsjöns naturreservat
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Nävsjöns Naturreservat är ett  populärt utf lykts-
mål för vandrare vid Nävsjöns östra strand 
som lockar besökare året runt.

När sjön fryser ti ll is på vintern kan man åka 
skridskor och pimpla. 

På sommaren kan du ta ett  uppfriskande bad i 
någon liten vik. Här fi nns även uråldriga tallar 
som bedöms ha en ålder på omkring 250 ti ll 
350 år.

Området som slutt ar ner mot Nävsjön, är 
mycket bergbundet, men innehåller även 
sänkor och fukti gare parti er. Minst hälft en är 
ren hällmark. Området är mycket vindexpone-
rat, beläget på en nordslutt ning, men det fi nns 
vindskydd att  ti llgå.

Sträckan runt sjön är cirka 8 kilometer och är en 
del av Sörmlandsleden. (Se även sidan 29). 

Ordläkaren
Humor på allvar - Anna Källdén

Välkommen till Ordförrådet!

Adress och öppetti  der: ordlakaren.se



Björn Rosenström &
Thomas Järvheden

30 APRIL Valborg i parken

23 MAJ Hamnfesten

30 MAJ Nävekvarnfesten
med 2 Blyga Läppar, Dom Första och emoemy

19 JUNI Midsommar i parken

1 JULI Dansbandskväll med Kjellez

16 JULI Nassim flippar UR! på semestern

23 JULI Kom och sjung med Pippi Långstrump

25 JULI Pubkväll

14–15 AUGUSTI Park till park – i Nyköping

4 JULI Park Rock
Arctic Rain, Devil’s Brew och Oblivious Outlaws

28 AUGUSTI

Program 2026

också:

också:

med Corroded,

Linedance med Side by Side
27 maj, 17 juni, 15 juli, 12 augusti

Särmlands 100 Trail Run
11–13 september
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